
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

1. පහත කවර ප්‍රකශ/ය  ිවැරදි වේ ද? 

A – BIOS මතක  ගබඩශකර ඇත්වත් නෂ්‍ය වනශවන මතක ක් තුල . 

B- පරිගණක ට සම්බන්ධකල විගසම ක්‍රි ශත්මකමම USB වකවවිවේ සුවිව/ේෂී ලක්ෂ්‍ණ කි. 

C- සම්පශදක  නු පද්ධති මෘදුකශාංග ක් සඳහශ ිදසුනකි. 

(1) A පමණි (2) B පමණි (3) C පමණි 
(4) A සහ B පමණි (5) A,B,C සි ල්ලම  

 

2. පහත කවරක් සඳහශ කාණ්ඩ සැකසුම (Batch Processing) අව/ය වේ ද? 

A – ගණුවදනුකරුවන්වේ මශසික විදුලි බිල ජනන  කිරීම. 

B - සුපිරි වවළද සැලකින් භශණ්ඩ මිළදී වගන හර කශඩ්පතකින් (Credit Card) මුදල් වගමම. 

C - ආ තන ක වසේවකයින්වේ මශසික වැටුප් සකසේ කිරීම. 

(1) A පමණි (2) B පමණි (3) C පමණි 
(4) A සහ C පමණි (5) A,B,C සි ල්ලම  

 

3. පරිගණක මතක ධූරශවලිවේ (Memory Hierarchy) බිටු එකක් සඳහශ වැ වවන මිළ අනුව ආර ෝහණ  

පටිපාටියට සකසශ ඇත්වත් පහත සඳහන් කවරක ද? 
 

(1) වරජිසේතර මතක , ිහිත මතක , ප්‍රධශන මතක , පනනමශ්‍ර මතක , ුමම්භක පි  

(2) වරජිසේතර මතක , ිහිත මතක , ප්‍රධශන මතක , ුමම්භක පි , පනනමශ්‍ර මතක  

(3) වරජිසේතර මතක , ිහිත මතක , පනනමශ්‍ර මතක , ප්‍රධශන මතක , ුමම්භක පි  

(4) ුමම්භක පි , පනනමශ්‍ර මතක , ප්‍රධශන මතක , ිහිත මතක , වරජිසේතර මතක  

(5) ුමම්භක පි , ප්‍රධශන මතක , පනනමශ්‍ර මතක , ිහිත මතක , වරජිසේතර මතක  
 

4. අතින් ලි නු ලබන අක්ෂ්‍ර පරිගණක වලට වත්රුම්ගත හැකි අක්ෂ්‍ර බවට පරිවර්තන  කළ හැකි  
සුපරීක්ෂ්‍ක  වනුවේ? 
 

(1) MICR (2) OCR (3) OMR 
(4) ICR (5) MRI  
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5. පහත කශර්  න් වලින් කුමක් සඳහශ Type C USB රකරෙනි භශවිතශ කල හැකි ද? 

A – පරිගණක තිර  සම්බන්ධ කිරීම 

B - /බ්ද විකශ/න  න්්‍ර සම්බන්ධ කිරීම 

C - බශහිර ආච න උපශාංග 

(1) A පමණි (2) B පමණි (3) C පමණි 
(4) A සහ C පමණි (5) A,B,C සි ල්ලම  

 

6. සමමුහුර්ත ගතික සසම්භශම ප්‍රවේ/ මතකවේ (Synchronous DRAM)  සුවිව/ේෂී ලක්ෂ්‍ණ ක් වනුවේ ? 
 

(1) වමම මතකවේ ධශරි්‍රකවල ආවර පන  අනු්‍රමව න් අුවවේ. 

(2) ආවර පන  වනශකළවහශත් ධශරි්‍රකව න් ිූපපන  කරනු ලබන අග  මැීය යි. 

(3) පරිගණකවේ පද්ධති ඔරවල සුව සමඟ සමමුහුර්ත වන මතක විව/ේෂ්‍ කි. 

(4) නෂ්‍ය වනශවන සමමුහුර්ත මතක විව/ේෂ්‍ කි. 

(5) වමම මතකවේ අන්තර්ගත  පශරජම්ුල කිරණ භශවිතව න් මැීයම සිදුකරයි. 

 

7. ආභරණ ක්‍රි ශත්මක ච්‍ර  (Fetch Execute Cycle) තුල භශවිතශ වනශවන වරජිසේතර ක් වනුවේ? 

 

(1) Program Counter (2) MAR (3) CIR 
(4) Accumulator (5) MDR  

 

8. BCD වක්ත සම්බන්ධ ිවැරදි ප්‍රකශ/  වහ  ප්‍රකශ/ වනුවේ? 

A – පරිවර්තක සඳහශ දෘඩශාංග ඇල්වගශරිතම ක්‍රි ශත්මක කිරීම සරලයි. 

B - ද/ම  සාංඛ්‍යශ ිූපපන  සඳහශ භශවිතශ කළ හැක. 

C - සාංඛ්‍යශවක් ිූපපන  කිරීම සඳහශ බිටු ්ක් භශවිතශ කරන බැවින් ෂ්‍ඩ්ද/ම  ිූපපණ ට සමශන වේ. 

(1) A පමණි (2) B පමණි (3) A සහ C පමණි 
(4) A සහ B  පමණි (5) A,B,C සි ල්ලම  

 

9. අෂ්‍ේනම  15.128 තුලය ෂ්‍ඩ්ද/ම  අග  කුමක් ද? 

(1) D.28 (2) F.12 (3) F.28 
(4) 34A (5) D.15625  

 

10. 10101012  න දත්ත  ඔත්වත් සමතශ ආකශරව න් ලියුවිට තුලය වන අෂ්‍ේනම  අග  කුමක් ද? 

(1) 758 (2) 2138 (3) 1358 
(4) 3258 (5) 1258  

 

11. වදවකහි අනුපූරක සම්බන්ධව න් ිවැරදි ප්‍රකශ/  වහ  ප්‍රකශ/ වනුවේ ? 

A – දත්ත ප්‍රතිසම වහ  අාංකිත පරිවර්තනවේ දී භශවිතශ වේ. 

B - සරළ සාංකල්ප ක් ිසශ දෘඩශාංග වල සරල ිර්මශණ කි. 

C - ගණිතම  ක්‍රි ශකශරකම් සඳහශ අුව පිරිවැ ක් සහිත දෘඩශාංග ිර්මශණ  කළ හැකි මම. 

(1) A පමණි (2) B පමණි (3) C පමණි 
(4) A සහ C  පමණි (5) A,B,C සි ල්ලම  

 

12. 110011112  න වදවකහි අනුපූරක සාංඛ්‍යශවට තුලය ද/ම  අග  කුමක් ද? 

(1) +317 (2) -117 (3) -්9 
(4) -්8 (5) +්8  
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13. A ⊕ B̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ + ABC + AB̅̅ ̅̅   න බූලි ශනු ප්‍රකශ/  සරළ ප්‍රකශ/ ක් බවට පත් කල පසු ලැවබන ිවැරදි ප්‍රකශ/  
වනුවේ? 

(1) A̅ + B (2) A + B (3) AB 

(4) A̅ + B̅ (5) 1  
 

14. A+A̅B බූලි ශනු ප්‍රකශ/න  ිූපපන  කිරීමට අව/ය  අවම NOR ද්වශර ප්‍රමශන  වකශපමණ ද? 

(1) 1 (2) 2 (3) 3 
(4) ් (5) 5  

 

15. කශවන  සිති මක් භශවිතව න් බූලි ශනු ප්‍රකශ/න ක් සුු  කිරීවම්දී භශවිතශ වනශවන ීතති ක් වහ  ීතති වන්වන් ? 

A – 1 අග න් සමඟ 0 අග න් කශණ්ඩ කළ වනශහැක. 

B - විකර්ණ ආකශරව න් කශණ්ඩ කළ හැක. 

C - එක් අග ක් කශණ්ඩ කිහිප කට අ ත් වි  හැක. 

(1) A පමණි (2) B පමණි (3) C පමණි 
(4) A සහ C  පමණි (5) A,B,C සි ල්ලම  

 

16. පහත සඳහන් තශර්කික ද්වශරවේ ප්‍රතිදශන  කුමක් ද? 

 

 

 

 
 

 

(1) A (2) A.B (3) A+B 

(4) A+B + C̅ (5) A+B+C  
 

17.  ශබද විභජන  සම්බන්ධ ිවැරදි ප්‍රකශ/  වහ  ප්‍රකශ/ වන්වන් පහත ප්‍රකශ/න වලින් වමශනවශද ? 

A – ප්‍රවේ/  පහසු . 

B - වගශනුවේ ප්‍රමශන  වැඩිකර ගැීතම අපහසුවේ. 

C - බශහිර ඛ්‍ණ්ඩීතකරණ ක් සිදුවි  හැක. 

(1) A පමණි (2) B පමණි (3) C පමණි 
(4) A සහ C  පමණි (5) A,B,C සි ල්ලම  

 

18. වමවහයුම් පද්ධති ක ක්‍රි ශ න කළමනශකරණවේ දී ක්‍රි ශ න ක් සමශප්ත මමට වහේතු සශධක වනශවන්වන් පහත 

සඳහන් ප්‍රකශ/න වලින් කුමක් ද? 

 

(1) ඉල්ලශ සිටී සම්පත් වනශතිබීම. 

(2) ක්‍රි ශත්මකමම සඳහශ ලබශදී තිු කශල  අවසන්මම. 

(3) ක්‍රි ශත්මකමවම් වද ෂ්‍. 

(4) මතක ප්‍රවේ/  උල්ලාංනන  වනශමම. 

(5) වමවහයුම් පද්ධතිවේ අව/යතශව ක් මත. 
 

19. වමවහයුම් පද්ධති ක ක්‍රි ශ න ක ක්‍රි ශකශරිත්ව වපළගැසේම වවනසේ කරන සිදුමමක්  ................................ වලස 

හඳුන්වයි. හිසේතැනට ගැලවපන ප්‍රකශ/  වනුවේ? 

 

(1) අතුරුබිඳුම 

(2) සන්ධර්භ සේවිච  

(3) ක්‍රි ශ න කළමනශකරණ  

(4) ක්‍රි ශ න තත්ත්ව  

(5) ප්‍රතිහරණ  

 

 

A 

B 

C 

F 
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20. වමවහයුම් පද්ධති ක රවුන්ඩ් වරශබින් ඇල්වගශරිතම  සම්බන්ධ නිෙැ දි ප්‍රකශ/  වනුවේ? 

 

(1) වපශවරශත්තු කශල  අුව  

(2) ක්‍රි ශ න ක් ආදශනය ප්‍රතිදශන ක්‍රි ශවක් සඳහශ ධශවන තත්වවේ දීදී සිියි. 

(3) ක්‍රි ශත්මක මමට තිබූ කශල  අවසන්මම ිසශ ධශවන තත්වවේ සිට සූදශනම් තත්ත්ව ට 
මශරුමම සිදුවේ. 

(4) ක්‍රි ශ න ක් අවසන්වන තුරු ධශවන තත්ත්වවේ පව  

(5) ක්‍රි ශ න සඳහශ ප්‍රධශන මතකවේ ඉඩ ප්‍රමශණවත් වනශවන ිසශ සූදශනම් තත්ත්වවේ සිට 
ප්‍රතිහරණ  කල සහ සූදශනම් තත්ත්ව ට පත්වේ. 

 
21. දෘඩතැි ක එක් කශණ්ඩ ක වි/ශලත්ව  512 Byte වේ. එම තැිවේ වගශනු විභශජන වගුවේ වකශටසක් එක්තරශ 

අවසේතශවකදී පහත ආකශරව න් දිසේවේ.  

0 6 

1 3 

2 -1 

3 -1 

් 7 

5 0 

6 2 

7 1 
 

එම වකශටස මඟින් AKD.png නැමැති වගශනුවේ කශණ්ඩ දැක්වේ. වගශනුවේ ධශරිතශව KB වකශපමණ ද?   

(1) 2048 KB (2) 2KB (3) 4096 KB 
(4) 4KB (5) 1KB  

 
22. බයිට ව ශමුගත වමවහයුම් පද්ධති ක අතතය මතක ලිපින ක් සඳහශ බිටු 32ක් භශවිතශ කරයි. එහි අනුලම්බ  සඳහශ 

බිටු 28ක් භශවිතශ වේ. වමම අතතය මතක ලිපින , වභෞතික මතකවේ ඇති 110 නැමැති රශමුව සමඟ අනුූපපන  ම 

ඇත්නම් සකසේ කළ හැකි පිටු ගණන සහ රශමු ගණන පිළිවවලින් සඳහන් වන්වන් කුමන පිළිතුවරහි ද? 

 

(1) 16, 8 (2) 8, 4 (3) 32, 31 
(4) 28, 32 (5) 32, 8  

 

23. පහත ප්‍රසේතශර  මිනන් ිූපපන  කරන්වන් මැන්වචසේටර් දත්ත ආවක්තන  කරන ලද දත්ත කි. එම දත්ත ට 

අදශල ෂ්‍ඩ්ද/ම  ිූපපන  ිවැරදිව දැක්වවන්වන් පහත කවර පිළිතුවරහි ද? 

 

 
 

(1) ්51 (2) 3AE (3) 4AE 
(4) 3AF (5) 456  

 

24. 140.70.200.90/21  න IP ලිපින ට අඳශල විකශ/න ලිපින  කුමක් ද?  

 

(1) 1්0.70.200.0 (2) 1්0.70.200.1 (3) 1්0.70.200.127 
(4) 1්0.70.207.255 (5) 1්0.70.200.255  

 

25. 172.16.0.0/16 ලිපින කශණ්ඩ  ලබශදී ඇතැයි සිතන්න. උපජශල 10ක් සහ සත්කශරක 500ක් සකසේ කිරීම සඳහශ සුදුසු 

VLSM භශවිතශවන උපජශල ආවරණ  කුමක් ද?  

 

(1) ය18 (2) ය19 (3) ය20 
(4) ය21 (5) ය22  
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26. වපශදු සේවිච දුරකථන ජශල ක් (PSTN) සම්බන්ධ ිවැරදි වගන්ති  වනුවේ? 

 

(1) තඹ කම්බි හරහශ සාංඛ්‍යශාංක වලස දත්ත සන්ිවේදන  කරයි. 

(2) දීහැන් රහිතව ජාංගම දුරකථන සඳහශ දත්ත සන්ිවේදන  කරනු ලබන ්‍රමවේද කි. 

(3) ප්‍රකශ/ තන්තු භශවිතව න් දත්ත සන්ිවේදන  කරනු ලබන ්‍රමවේද කි. 

(4) තඹ කම්බි හරහශ ප්‍රතිසම සාංාශ වලස /බ්ද සන්ිවේදන  සඳහශ භශවිතශ කරයි. 

(5) වපශදු සේවිච දුරකථන ජශල ක් හරහශ හඬ සහ /බ්ද එකවර සන්ිවේදන  කළ හැක. 

 

27. ජශල ප්‍රවේ/ සේථර  සම්බන්ධව ිවැරදි ප්‍රකශ/ය  වනුවේ? 

A – TCP/IP ධුරශවලිවේ පහළම සේතර යි. 

B - එක් සන්ිවේදන ලක්ෂ්‍ේ  ක සිට තවත් සන්ිවේදන ලක්ෂ්‍ේ  කට දත්ත සම්වේෂ්‍ණ  මම වමහිදී සිදුවේ. 

C - ජශල ලිපිව ශමු වභෞතික ලිපි ව ශමුවක් බවට පරිවර්තන  කරයි. 

(1) A පමණි (2) B පමණි (3) C පමණි 
(4) A සහ C  පමණි (5) A,B,C සි ල්ලම  

 

28. ලිපිව ශමු සකසේ කිරීම, අවහිර න් පශලන  කිරීම හශ දත්ත පැකැට්ටටු අනුපිළිවවලට සකසේ කිරීම සිදුකරනු  

ලබන්වන් OSI සේථර වලින් කුමන සේථරවේ ද? 

 

(1) ඉදිරිපත් කිරීවම් සේථර  (2) සැසි සේථර  (3) ප්‍රවශහන සේථර  
(4) ජශල සේථර  (5) දත්ත සැබැඳි සේථර   

 

29. පහත A සිට E වතක් නම් කර ඇති උපශාංග, 1 සිට 5 වතක් නම් කර ඇති විසේතර සමඟ ගළපන්න. 
 

උපාාංගය විස්ත ය 
A. මුදු ජශල  1. දත්ත සන්දශන සේථර ට අ ත් වේ. 
B. ජශලකරණ සේවිච  2. වක්තන  සහ විවක්තන  සිදුකරයි. 
C. වසම්නශම වසේවශදශ ක  3. වට කන ක් හරහශ දත්ත එක් පරිගණ ක සිට තවත් 

පරිගණක කට සන්ිවේදන  කිරීම සිදුකරයි. 
D. MAC ලිපින  4. පූර්ණ ද්විපථ දත්ත සන්ිවේදන ක් සිදුවේ. 
E. සමර්පණ සේථර  5. වවබ් ලිපින ක් IP ලිපින ක් බවට පත් කිරීම. 

 

 

(1) A  3, B  4, C  5, D  2, E  1  

(2) A  5, B  4, C  3, D  1, E  2 

(3) A  3, B  1, C  5, D  2, E  4 

(4) A  3, B  4, C  5, D  1, E  2 

(5) A  4, B  3, C  5, D  1, E  2 

 

30. පහත වේද  කි වශ  සහ  හිසේතැන් සඳහශ ගැලවපන පිළිතුර වත රන්න. 

“දත්ත සන්ිවේදනවේ දී දත්තවල ආරක්ෂ්‍ශව සඳහශ ගුප්තවක්තකරන  භශවිතශ කරයි. සමමිතික 

ගුප්තවක්තකරණවේදී වක්තන  සහ විවක්තන  සඳහශ එකම  තුරක් භශවිතශ කරයි. නමුත් අසමමිතික  තුරු 

වක්තනවේ දී එකිවනකට වවනසේ  තුරු යුගලක් භශවිතශ කරයි. වක්තන  සඳහශ …….. …….. ද විවක්ත  සඳහශ 

……........... ද භශවිතශ කරයි.” 

 

(1)   අාංකිත අත්සන,  වපශදු  තුර  

(2)   අාංකිත අත්සන,  වපෞද්ගලික  තුර 

(3)   වපෞද්ගලික  තුර,  වපශදු  තුර 

(4)   වපශදු  තුර,   වපෞද්ගලික  තුර 

(5)   වපෞද්ගලික  තුර,  අාංකිත අත්සන 
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31. අ.වපශ.ස උසසේ වපළ සශමශනය වතශරතුරු තශක්ෂ්‍ණ විභශග  මශර්ගගතව පැවැත්මමට වපර එහි ුහහුණු විභශග ක් 

මුලින් පවත්වශ පසුව එහි සශර්ථකත්ව  අනුව විභශග  මශර්ගගතව පවත්වන ලදී. වමහි පද්ධති පිහිටුමවම් ්‍රමවේද  

කුමක් ද? 

 

(1) සෘජු පිහිටුමම 

(2) සමශන්තර පිහිටුමම 

(3) මශර්ගගත පිහිටුමම 

(4) ි මු පිහිටුමම 

(5) අදි ර පිහිටුමම 
 

32. පද්ධති සැලසුවම්දී සිදුකරනු ලබන කශර්   වහ  කශර්  න් වනුවේ? 

A – එක් එක් උප පද්ධතිවල පරශ ත්ත බව හඳුනශගැීතම. 

B - ප්‍රධශන දෘඩශාංග පද්ධති සහ වවශවේ සාංනටක හඳුනශගැීතම. 

C - පරීක්ෂ්‍ණ සැලසුම් කිරීම. 

(1) A පමණි (2) B පමණි (3) C පමණි 
(4) A සහ C  පමණි (5) A,B,C සි ල්ලම  

 

33. වතශරතුරු පද්ධති සාංවර්ධනවේ දී දි ඇළි ආකෘති  සම්බන්ධව ිවැරදි ප්‍රකශ/ය  වනුවේ? 

A – අව/යතශව  වහශඳින්ම දන්නශ පද්ධති ිර්මශණ  සඳහශ සුදුසු මම. 

B - අවසන් ප්‍රතිලල  දැකි  හැක්වක් අවසන් අදි වර්දී . 

C - එක් අදි රක් සම්පූර්ණව න්ම අවසන් ූ  විට ළළග අදි ර ආරම්භ කරයි. 

(1) A පමණි (2) B පමණි (3) C පමණි 
(4) A සහ C  පමණි (5) A,B,C සි ල්ලම  

 

34. දත්ත /බ්දවක ෂ්‍ (Data Dictionary) පිළිබඳ නිෙැ දි වගන්ති  වහ  වගන්ති වන්වන්? 

A – දත්ත සමුදශ ක් තුල අතයව/ය අාංග කි. 

B - දත්ත පිළිබඳ දත්ත (Meta Data) තබශගීත. 

C - දත්ත සමුදශ  කළමනශකරණ පද්ධති  භශවිතශ කරන ලද සැබෑ දත්ත සමුදශ  විසේතර ඇතුලත් වේ.  

(1) A පමණි (2) B පමණි (3) C පමණි 
(4) A සහ C  පමණි (5) A,B,C සි ල්ලම  

 

35. අභයන්තර ප්‍රති්‍රහණ පරික්ෂ්‍ශව සම්බන්ධව න් සර ාස් ප්‍රකශ/  වන්වන් කුමක් ද? 

 

(1) වම  බීටශ පරික්ෂ්‍ශව වලස ද හඳුන්වයි. 

(2) වමම පරික්ෂ්‍ශව සිදුකරනු ලබන්වන් මෘදුකශාංග  සාංවර්ධන  කළ ආ තන  විසිි. 

(3) මෘදුකශාංග සාංවර්ධන  සඳහශ සහභශින ූ  ුහද්ගලයින් දශ ක වනශවේ. 

(4) වමම පරික්ෂ්‍ශවට වසේවශදශ ක න් සම්බන්ධ වනශවේ. 

(5) වමම පරික්ෂ්‍ශව වසේවශදශ කින් පද්ධති  බශරගැීතවම්දී සිදුකරනු ලබන පරික්ෂ්‍ශවකි. 
 

36. වශිජ වපරිමි මෘදුකශාංග (COTS) සම්බන්ධව න් නිෙැ දි ප්‍රකශ/ ක් වනශවන්වන් කුමක් ද? 
 

(1) වමම මෘදුකශාංග ිර්මශණ  සඳහශ වි/ශල පිරිවැ ක් දැරීමට සිදුවේ. 

(2) පරිශීලක අව/යතශ සම්පූර්ණ වේ. 

(3) සේථශපන  කිරීම පහසු . 

(4) පරිශීලක මි්‍රශීලිත්ව  වැඩි . 

(5) මෘදුකශාංග  සඳහශ වගමමට සිදුවන වි දම අුව . 
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M 

Date 

 

 

37. පහත සඳහන් භූතශර්තවේ ගබඩශ උපලක්ෂ්‍ණ ක් වනුවේ කුමන උපලක්ෂ්‍ණ  ද? 

 

 

 

 

 
 

 

 

(1) Date_of_Birth (2) Age (3) Qualification 
(4) Employee_Number (5) Designation  

 

38. පහත භූතශර්ත සම්බන්ධතශ ූපපසටහන දත්ත වගු බවට පත්කළ පසු නිෙැ දි වන්වන්? 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) Lecturer(NIC, DOB, LecturerName, Address, Date, Hours) 

(2) Lecturer(NIC, DOB, LecturerName, Address, CourseID) 

(3) Course(CourseId, CourseName, Date, Hours) 

(4) Lecturer_Course(NIC, Date, Hours, CourseID) 

(5) Lecturer_Course(NIC, CourseID) 

 

39. පහත employee වගුවේ salary වල එකතුව ලබශ ගැීතම සඳහශ නිෙැ දි mysql වක්ත  කුමක් ද? 

 

 

 

 

 

 

 

(1) select sum(salary) as salary from employee; 

(2) select sum(salary)  total from employee; 

(3) select total(salary) as emp_salary from employee; 

(4) select total(salary) as employee from salary; 

(5) select sum(salary) as employee from salary; 

 

40. (10-3*2+2.0)%්+3 පයිතන් ප්‍රකශ/න  ක්‍රි ශත්මක කළ විට ලැවබන අග  කුමක් ද? 

 

(1) 5.0 (2) 5 (3) 3 
(4) 3.0 (5) 2  

 

 

 

 

 

N 
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41. පහත පයිතන් ප්‍රකශ/න  ක්‍රි ශත්මක කළ විට ලැවබන ප්‍රතිදශන  කුමක් ද? 

 

a = [1, 2] 
b = [3, ්, 2] 

c = set(a + b) 

print(c) 
 

(1) {1,2,3,4} (2) {1,2,3,4,2} (3) [1,2,3,4] 
(4) [1,2,3,4,2] (5) 1,2,3,4  

 

 

42. ((10^5) & 7)<<2 පයිතන් ප්‍රකශ/න  ක්‍රි ශත්මක කළ විට ලැවබන අග  කුමක් ද? 

 

(1) 1 (2) 28 (3) 15 
(4) 7 (5) 2  

 

 wxl 43 iy 44 m%Yak i`oyd my; .e,Sï igyk u`.ska fmkajd we;s we,af.dß;uh mdol fõ' 
 

43. වමම ඇල්වගශරිතම  සම්බන්ධ නිෙැ දි වගන්ති  වහ  වගන්ති 

වනුවේ ? 

A – වමම ඇල්වගශරිතමවේ ුහණර්කරන ක් සහ වරන ක් ඇත. 

B - වමම ඇල්වගශරිතමවේ X සහ Y ආදශන වන අතර T ප්‍රතිදශන කි. 

C –  X=2 සහ Y=5 ඇතුලත් කළවහශත් T =5 වේ.   

 

(1) A පමණි 

(2) B පමණි 

(3) C පමණි  

(4) B සහ C පමණි 

(5) A සහ C පමණි 

 

 

 

 

44. වමම ඇල්වගශරිතම ට අදශල නිෙැ දි පයිතන් ්‍රමවල්ඛ්‍  වනුවේ ? 

 

(1) x=int(input('x:')) 
n=1 
t=0 
while n!=x: 
  y=int(input('y:')) 
  t=t+y 
  n=n+1 
print(t) 

(2) x=int(input('x:')) 
n=1 
t=0 
while n=x: 
 y=int(input('y:')) 
  t=t+y 
  n=n+1 
print(t) 

(3) x=int(input('x:')) 
n=1 
t=0 
while n==x: 
y=int(input('y:')) 
  t=t+y 
  n=n+1 
print(t) 

(4) x=int(input('x:')) 
while n!=x: 
  n=1 
  t=0 
  y=int(input('y:')) 
  t=t+y 
  n=n+1 
print(t) 

(5) x=int(input('x:')) 
   n=1 
   t=0 
   while n!=x: 
     y=int(input('y:')) 
   t=t+y 
   n=n+1 
   print(t) 
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45. CSS වක්ත ක විවරණ එක් කිරීම සඳහශ භශවිතශ කල හැක්වක් පහත සඳහන් කුමන වක්ත  ද?  

 

(1) // this is a comment 

(2) /* this is a comment*/ 
(3) # this is a comment 

(4) { this is a comment } 

(5) [ this is a comment ] 

 

46. <input type= “text” size= “15” maxlength= “10” name= “name”> වමම HTMLවක්ත  සම්බන්ධ නිෙැ දි 
වගන්ති  කුමක් ද? 

 

(1) Name නැමැති වල්බල ක් සඳහශ ලි න ලද වක්ත කි. 

(2) Maxlength මිනන් textbox තුල වපන්නුම් කරනු ලබන අනුලක්ෂ්‍ණ ප්‍රමශණ  දක්වයි. 
(3) Maxlength මිනන් textbox තුල එක් කල හැකි උපරිම අනුලක්ෂ්‍ණ ප්‍රමශණ  දක්වයි. 

(4) වමම වක්ත  name නැමැති ලැයිසේතුවක් ිර්මශණ  කිරීම සඳහශ ලි න ලද්දකි. 

(5) Text box එක තුල එක් කල හැකි උපරිම අනුලක්ෂ්‍ණ ප්‍රමශණ  15කි. 
 

47. Arduino පරිපත ට සම්බන්ධ කල හැකි උෂ්‍ේනත්ව  මැීතම සඳහශ භශවිතශ කරනු ලබන සාංවේදක  වනුවේ ?  
 

(1) PIR Sensor (2) Microwave Sensor (3) DHT11 Sensor 
(4) Ultrasonic Sensor (5) LDR  

 

48. විදුත් වශිජය  වවළඳවපශලක් තුල සශප්ුහ කරත්ත ක (Shopping cart) භශවිතවේ අරමුණ වනුවේ? 

(1) පරිශීලක පැමිණීම ිරීක්ෂ්‍ණ  කිරීම. 

(2) ිෂ්‍ේපශදන වතශග කළමනශකරණ  කිරීමට. 
(3) ිෂ්‍ේපශදන මිළදී ගැීතම සහ කළමනශකරණ  කිරීමට පශරිවභ ග ශට ඉඩ ලබශදීම. 

(4) වගමම් සහ සැකසීම් පහසුකර ගැීතම සඳහශ. 

(5) භශණ්ඩ කිහිප ක් සඳහශ එකවර වගමවමන් පශරිවභ ිනක ශට වට්ටටම් ලබශගැීතම සඳහශ. 
 

49. විදුත් වයශපශර වල drop shipping වලස හඳුන්වන්වන් කුමක්ද? 

(1) පශුව පිට ි/ේපශදන විකිීතම 

(2) ි/ේපශදන වතශග ගබඩශවක් තුල ගබඩශ කිරීම 
(3) සැපයුම්කරුවශවගන් පශරිවභ ිනක ශ වවත සෘජුවම භශණ්ඩ සැපයීම 

(4) සි ලුම භශණ්ඩ සඳහශ ප්‍රවශහන ගශසේතු වනශමිවල් ලබශදීම. 

(5) ප්‍රවශහන ගශසේතු අවමකර පශරිවභ ිනක ශට භශණ්ඩ මිළදී ගැීතමට අවසේථශව සැලසීම. 
 

50. වභෞතික සහ අාංකිත වල ක  වකශබද්ධ කිරීම සඳහශ පහත සඳහන් කවර තශක්ෂ්‍ණ ක් බලපශයි ද? 

(1) කෘ ම ුද්ි  

(2) සශර්ව ද්‍රවය අන්තර්ජශල  
(3) හරිත පරිගණන  

(4) වළශකුු  පරිගණන  

(5) සශර්වත්‍රික පරගණන  
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